Организация воспитательно – образовательной работы в летний период с учетом ФГОС ДО/ФОП ДО

Методические рекомендации для педагогов ДОУ
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      Лето представляет большие возможности для реализации ФГОС ДО/ФОП ДО, сохранения и укрепления физического и психического здоровья детей, развития их познавательного интереса и экологической культуры и дальнейшее формирование личностных ориентиров в летний период. 
        Желание сделать пребывание детей летом в детском саду интересным и непринужденным привело педагогический коллектив к созданию педагогического проекта организации воспитательно-образовательного процесса с увеличением времени нахождения детей на свежем воздухе и осуществлением физкультурно-оздоровительных мероприятий.
 Цель воспитательно-образовательного процесса:
Создание в дошкольном учреждении максимально эффективных условий для организации оздоровительной работы с детьми и формировании личностных ориентиров в летний период. 
Развитие детской самостоятельности и индивидуальности через организацию культурных практик.
Задачи воспитательно-образовательного процесса:
Взаимодействовать с семьей, осуществляя педагогическое и санитарное просвещение родителей по вопросам оздоровления детей в летний период.
Реализовать систему мероприятий, направленных на: 
- оздоровление и  физическое развитие детей
- их нравственное воспитание, 
- развитие любознательности и познавательной активности,
              - формирование культурно – гигиенических и трудовых навыков.
Создание условий, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, предупреждения заболеваемости и травматизма.
Повышение компетентности педагогов в вопросах организации летней оздоровительной работы, мотивация педагогов на улучшение качества организации летнего отдыха дошкольников.
          Участники образовательного процесса: дети дошкольного возраста, воспитатели групп, старший воспитатель, музыкальный руководитель,  родители воспитанников.
        Содержание воспитательно-образовательной работы с детьми в летний период МБДОУ ДС ОВ№ 41 ст. Смоленской МО Северский район обусловлено требованиями ФГОС ДО_ ФОП ДО и имеет следующую структуру. Для каждой группы составляется план понедельных мероприятий. Каждая неделя летнего месяца- это мини проекты, которые проходят под своим названием и включают в себя определенное количество тематических дней, что помогает охватить все области развития ребенка и реализовать ФГОС ДО в летний период. 
     Содержание работы распределено по линиям развития ребенка, с учетом регионального компонента.
